

半个月内连续失窃三次

“熟人”专偷八爪鱼

年关将至,这些安全防范措施快学起来!

记者 龚诚良 通讯员 祝安然

“这个小偷,总是偷我一家,为啥都不偷隔壁呢?”短短半个月时间里连续三次遭遇盗窃,让在衢州农商城经营一家水产店的孙先生十分困惑。直到1月10日这个小偷被柯城警方抓获后,孙先生才知道缘由:小偷是附近商铺的前雇员,对他的店比较熟悉。

2021年12月9日早上,孙先生像往常一样来到自己的水产店里。点货后,他发现店里少了一袋20公斤重的八爪鱼。孙先生随即查看店内监控,发现前一天深夜,有一名戴着红色头盔的男子骑着电动自行车来到店门口,下车后拿着撬棍将卷帘门撬起,伸手把放在卷帘门旁边的这袋八爪鱼偷走,然后逃离了现场。

当月12日,孙先生发现自己的水产店里又少了两袋20公斤重的八爪鱼。查看监控后,孙先生发现前一天深夜,那名戴着红色头盔的男子又来到店门口,将卷帘门控制装置外壳破坏后,开门进入店内并偷走两袋八爪鱼。

同一个小偷,连续来自己的水产店盗窃,而且每次都偷八爪鱼,被盗的三袋八爪鱼总价值达

3600元。孙先生怒了,当天便向衢州市公安局柯城分局城西派出所报了警。

接警后,警方迅速立案展开侦查。但令办案民警和孙先生愤怒的是,就在案件侦办过程中,当月22日深夜,那名戴着红色头盔的男子再一次来到这家水产店,用十字镐撬开冷库大门的铁锁后,将三袋总价值3600元的八爪鱼偷走。

根据线索,办案民警持续追查,终于在今年1月10日将犯罪嫌疑人王某成功抓获。经查,王某为外省人,无犯罪前科,原本在孙先生水产店附近的一家商铺上班,对这家水产店比较熟悉。

王某交代,去年他从附近商铺离职,由于没有经济来源,手头缺钱,决定实施盗窃,并将目标瞄准了这家水产店。因为年底八爪鱼比较畅销,所以他每次都只盗窃八爪鱼,然后迅速到附近乡镇销赃。

目前,犯罪嫌疑人王某已被柯城警方依法采取监视居住的刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒

年关将至,广大市民尤其是商户请做好以下安全防范措施:

1. 在有条件的情况下,请尽可能安装防盗门窗,店铺大门使用优质正规锁具,以免给自己带来不必要的损失。
2. 钱财或贵重物品等,请尽量不要放置在显眼或他人触手可及的地方,当天的营业款项应及时收存,切勿留在店内。
3. 建议为店铺安装全方位的监控系统,如果遭遇盗窃等情况,将有利于警方破案和追赃。
4. 一旦遭遇盗窃,应第一时间报警,不给犯罪分子留下侥幸逃脱的机会。

借条的复印件竟和原件不一致

一男子因虚假陈述被法院依法处罚

记者 龚诚良 通讯员 张鸿翌 戴清韵

世上没有后悔药,谎言总要付出代价。近日,“自作聪明”的衢州男子赵某因在诉讼过程中虚假陈述,被柯城人民法院依法罚款1万元。

2018年8月,程某因资金周转需要,向赵某借款15万元,并于同年10月17日出具了一张借条。借条约定的还款时间到期后,因程某迟迟不肯归还借款,赵某便起诉至柯城法院,要求判令程某归还借款本金并支付相应利息。

庭审中,被告程某表示这笔借款并不是向赵某所借,而是向赵某所称的一家公司所借,其在借款当日及此后已通过该公司员工即案外人孙某,陆续向该公司支付了合计78750元。

程某还称,借条签订时,其中的出借人、利率、具收人没有填写,三处均为空白。但赵某对此表示否认,并称借条出具的当晚,借条中的这三处空白就已填写。

赵某说得振振有词,但他却忘了空白借条的复印件在起诉时就已提交给法院。承办法官方艳婷结合在案证据,抓住赵某陈述中的漏洞,询问既然借条中上述三处空白在2018年就已填写,为何赵某提交给法院的借条复印件中这三处仍是空白?

对于借条复印件和原件不一致的问题,赵某先是沉默,后又以各种理由辩解,但被承办法官一一指出不合理处。赵某无法自圆其说,只得坦白借条中上述三处空白,是其在起诉后所填。

承办法官经调查还发现,程某向案外人孙某转账的同一天,赵某的银行账户里也恰好有相同金额的款项进账。赵某一开始不承认相关款项是孙某将程某所交利息转账给了自己,后又称不记得了。

承办法官于是依职权向银行调查,证实了该笔款项确系孙某转账给赵某。在证据面前,赵某最终承认自己撒了谎,表示愿意接受处罚。

柯城法院认为,赵某在庭审中作虚假陈述,其行为违反了民事诉讼应当遵循的诚实信用原则,妨碍了人民法院审理案件,遂根据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定对赵某处以1万元的罚款。

法院同时查明,赵某所称的这笔15万元借款真实存在,且赵某持有借条提起诉讼。经调解,赵某与程某最终达成调解协议,程某此前支付给案外人孙某的款项全部用于抵扣该笔借款的本金,程某只需再向赵某支付71250元。



公益体彩 乐善人生



体彩助力场馆建设 百姓结下“冰雪奇缘”

2022年北京冬奥会进入倒计时,各项准备工作已进入最后冲刺阶段。北京冬奥组委新闻发言人赵卫东近期表示,目前场馆和基础设施建设如期完工、运行良好。所有12个竞赛场馆全部完工,通过国际冬季单项体育组织认证,全面投入使用。新场馆拔地而起、旧场馆华丽变身离不开资金的投入,这背后是体彩公益金的默默支持。

体彩公益金支持冬奥场馆建设

赵卫东介绍:“我们举办了十项国际测试赛、两项国内测试活动和三个国际训练周活动,共有2000多名境外运动员、随队官员和国际技术官员等来华,各方对我们的场馆和基础设施非常满意。”

充分利用2008年北京奥运会场馆,是北京冬奥会的一大亮点。据了解,本届北京冬奥会和冬残奥会共使用39个场馆,其中10个利用了既有场馆。“鸟巢”将成为北京冬奥会开闭幕式所在地,“水立方”通过水冰转换变为“冰立方”,此外,国家体育馆、五棵松体育中心、首都体育馆等在2008年北京奥运会时大放异彩的场馆经过改造,如今升级为“双奥场馆”,成为奥运场馆“反复利用、综合利用、持久利用”的典范。

作为北京冬奥会唯一新建冰上竞赛场馆,国家速滑馆被形象地称为“冰丝带”,冰面面积达1.2万平方米。该场馆采用二氧化碳跨临界直冷制冰系统,是全球首个采用该技术的冬奥速滑场馆。这一技术是目前世界上最环保的制冰技术,碳排放趋近于零。

随着北京冬奥会日益临近,其它各场馆也已做好最后准备,等待全球的运动健儿共赴这场期盼已久的冰雪盛宴,实现自己的奥运梦想。

支持奥运场馆建设,处处都有体彩公益金的身影。据统计,自2001年开始,彩票公益金设立专项资金支持北京奥运会的建设和筹办,到2008年,以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金中有27.5亿元用于北京奥运会的体育场馆建设和运作。我们熟知的鸟巢体育场、水立方游泳馆这些“双奥场馆”中都有体彩公益金的支持。2020年,体彩公益金使用5.12亿元用于重大奥运场地设施建设,为冬奥场馆建设也作出了重要贡献。

为增加冰雪运动人口贡献力量

冰雪场馆助力运动健儿备战奥运的同时,也是“冰雪惠民计划”的重要载体,为“带动三亿人参与冰雪运动”,增加冰雪运动人口贡献了力量。

申办冬奥会之初,中国便向世界许下庄严承诺:“带动三亿人参与冰雪运动”。这一目标不仅

是奥林匹克运动精神的要义,更是带动人民强身健体的愿景。

身穿滑雪服、脚踏滑雪板,从滑道最高处疾驰而下,时而腾空滑降,时而侧身转弯,激起雪花飞溅……这是滑雪爱好者在滑雪场运动的场景。松原市冰上运动中心、吉林北山四季越野滑雪场、黑龙江亚布力体育训练基地、内蒙古冰上运动训练中心、青海多巴高原体育训练基地……在体彩公益金的支持下,冰场雪场在全国各地蓬勃发展,带动各地群众投入到冰雪运动之中,逐渐成为建设体育强国的一块重要拼图。

黑龙江的亚布力滑雪场是中国最大的综合性滑雪场,曾成功举办过多项国际级和国家级高水平赛事。自2014年至2018年,亚布力体育训练基地得到中央和省级财政拨款4.1亿余元,这些资金均来自体彩公益金。2020年,第十四届全国冬季运动会在内蒙古举办,“十四冬”项目设置对标2022年北京冬奥会,也是办好冬奥会的一次演练,有超过1.66亿元的体彩公益金用于支持“十四冬”的场馆建设,成为当地百姓参与冰雪运动的重要场所。



2021年12月16日,天津蓟州国家冰上项目训练基地速度滑冰馆正式揭牌,这座总建筑面积1.99万平方米“空中速度滑冰馆”一期工程总投资2.16亿元,二期工程总投资2.4亿元,资金的来源全部是体育彩票公益金。在速度滑冰馆正式揭牌后,“冰雪惠民计划全国示范活动”也在天津同步开启,全国高校冰壶联赛随后也在基地揭幕,来自全国的16支高校冰壶队在享受蓟州国家冰上项目训练基地一流场地硬件设施的同时,也将为助力冰雪运动走进校园,扩大冰雪运动人口作出贡献。

凝聚民族精神、凝聚亿万民心的北京冬奥会即将开启,中国体育彩票将继续肩负作为国家公益彩票的使命担当,不断为冰雪运动注入体彩力量,让越来越多的群众结下“冰雪奇缘”。王星星